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PRESSEMITTEILUNG

ORT, 11.04.2025

48-Stunden-Aktion der Westfälisch-Lippischen Landjugend e.V.
„Wilma setzt sich ein!“ – Bänke bauen für gute Gespräche

Unter dem Motto und Hashtag #wilmasetztsichein möchten wir ab dem 11.04.2025 eine 48-Stunden Aktion ins Leben rufen, die die Gemeinschaft und den Austausch in unseren Dörfern fördert, so die stellv. Vorsitzende Lina Baukelmann der Westfälisch-Lippischen Landjugend e.V. (WLL). Die Aufgabe für die Ortsgruppen der WLL: Baut Bänke, gestaltet Treffpunkte und nutzt sie, um ins Gespräch mit Kommunalpolitik und Entscheider:innen zu kommen.

Denn am 14. September 2025 finden in Nordrhein-Westfalen Kommunalwahlen statt und die Forderungen der Jugend im Ländlichen Raum sollen gehört werden.
Mit selbstgebauten Sitzbänken schafft die Landjugend Orte, die nicht nur das Dorfbild verschönern, sondern auch Raum für Begegnungen ermöglichen. Gleichzeitig nutzen  sie diese Treffpunkte, um Kommunalpolitik einzuladen und mit ihnen über Themen zu sprechen, die die junge Generation im ländlichen Raum bewegt.

„Wir möchten zeigen, dass die Landjugend aktiv mitgestaltet und mitreden möchte!“, so der stellv. Vorsitzende Mats Brokinkel. „Die Bänke symbolisieren unseren Wunsch nach einem stärkeren Austausch mit der Jugend – sowohl untereinander als auch mit der Politik und der Öffentlichkeit. Wir freuen uns über tolle Aktionen!“



Die Westfälisch–Lippische Landjugend e.V. (WLL) gestaltet ihr Arbeit auf demokratischer Grundlage, überparteilich und konfessionell ungebunden. Die WLL tritt für den Erhalt und die Verbesserung eines lebenswerten ländlichen Raumes ein, der insbesondere jungen Menschen Perspektiven und Gestaltungsmöglichkeiten bieten soll. 
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